

发挥资本市场枢纽功能 推动产业与资本有效对接

海南资本市场首届投融资对接会在海口成功举办

□ 本报记者 康景林

资聚海之南,融通自贸港。

6月24日,海南资本市场首届投融资对接会在海口举行。20家投融资单位达成13项战略合作并签署协议,17家投融资公司参加路演,介绍各自投资策略、投资方向以及优质项目。本次大会旨在引导海南潜力项目与资本精准对接,推动投融资双方深入交流合作,优化融资结构,更好地发挥资本市场枢纽功能,助力海南企业高质量发展。海南省副省长陈怀宇出席并讲话。

大会由中共海南省委金融委员会办公室(下称海南省委金融办)、中国证券监督管理委员会海南监管局(下称海南证监局)指导;海南国际经济发展局(下称海南国际经发局)、海南省财金集团有限公司(下称海南财金集团)主办;海南基金业协会、海南上市公司协会、海南证券期货业协会承办。

大会邀请中国证券投资基金业协会、广东基金业协会、深圳私募基金业协会、深圳市创新投资集团有限公司、四川产业振兴发展投资基金有限公司、广发信德投资管理有限公司、安徽国元投资有限责任公司等机构负责人参会。

海南省委金融办、海南证监局、海南省发展改革委、海南省财政厅、海南省工信厅、海南省商务厅、海南省国资委等七家单位相关负责人,海南上市公司、新三板挂牌公司负责人,25家重点上市(挂牌)后备企业负责人,银行、券商、公募基金、私募基金等150家金融机构负责人,17个市县政府和金融部门负责人到会。



大会现场。全景网供图

精准对接是本次大会关键词。经过深度交流,20家投融资单位共达成13项合作。

海南财金集团、中信证券、国泰君安证券、广发证券、万和证券、金元证券、汇百川基金分别与地方政府、银行、上市公司、新三板挂牌公司、上市后备企业、区域性股权市场等单位签署战略合作协议。签约双方将陆续开展券商与地方政府间的合作,基金与银行、证券间的合作,基金设立与投资并购合作,券商与企业间的金融服务合作,金融服务协议。

以上合作极具代表性,涵盖基金设立、投资、并购、金融服务、跨境资产管理等合作领域。比如,中信证券与苏生生物签署金融服务协议,中信证

券受聘担任财务顾问,协助苏生生物完成IPO前的财务规范、业务整合、股权激励、资本运作工作。同等条件下,双方优先合作开展后续的改制、辅导、保荐、承销工作。

接下来,大会向与会嘉宾推荐海南。海南国际经发局介绍了海南自贸港政策和投资机遇。海南财金集团介绍了海南省政府投资基金政策。该集团现已设立两只政府投资母基金,规模分别为100亿元与10亿元。

记者从大会获悉,随着政策环境、营商环境和产业体系的不断优化,海南资本市场发展和投融资活动迎来了良好的外部环境。近年来,海南资本市场业态不断丰富,资本市场投融资活动趋于活

跃,有效促进了产业与金融的良性循环。截至2024年4月,海南公募基金管理公司数量2家;私募基金管理人数量625家,管理基金数量4659只,均居全国第八位;近三年,海南企业通过发行股票、公司债券、资产证券化产品等形式在资本市场直接融资356亿元。截至2024年一季度,全国私募股权和创业投资基金投资海南项目477个。

大会最后一项重要议程,是与会双方格外关注的路演环节,分别由投资方进行推介路演、融资方进行优质项目路演。

6家投资方公司分别是深圳市创新投资集团、广发信德、安徽国元、启赋私募基金、招商银行、金元证券。

海峡股份(002320)、神农科技(300189)、海南矿业(601969)、中视文化(430508)、天地人(832888)、新道科技(833694)以及上市后备企业共11家融资方依次讲解企业优质项目。

本次大会深刻把握资本市场高质量发展的主要内涵,充分发挥资本市场枢纽功能,推动产业与资本的有效对接,为投资者和企业创造良好的投融资环境。会后,与会嘉宾纷纷表示,本次大会为海南优质企业和项目与投资机构搭建了非常好的平台,直接对话,深度交流的形式简洁高效。通过大会,大家了解到海南资本市场的发展成果,为下一步深度合作奠定基础。

本次会议用时半天,参会人数达260余人。

本期导读

海南基金业协会在海口宣布成立

P02

首届海南自贸港创新投资发展论坛暨自贸港创新基金政策发布会举办

H01

海南自贸港创新生态联盟正式启动

燃动 老字号②

海南老字号的“破”与“立”

P03

国务院国资委公布“双百企业”“科改企业”最新名单 海南11家企业入选

H04



海财经网站



海财经公众号



证券导报公众号